

Наставно-научном већу  
Филозофског факултета  
Универзитета у Београду

Изабрани на XXII редовној електронској седници Наставно-научног већа Филозофског факултета, одржаној 24. и 25. јуна 2021. године, у Комисију за писање извештаја о избору **Жарка Илића**, истраживача приправника, у звање истраживач сарадник, имамо част да поднесемо следећи:

## **ИЗВЕШТАЈ О ИЗБОРУ ЖАРКА ИЛИЋА У ЗВАЊЕ ИСТРАЖИВАЧ САРАДНИК**

### **Основни биографски подаци и професионални развој**

Жарко Илић је рођен 14. маја 1995. године у Прибоју. Основну и средњу школу завршио је у Новој Вароши. У октобру 2014. године уписао је студије историје на Филозофском факултету Универзитета у Београду. На истом факултету је дипломирао у јуну 2018. са просечном оценом 9,84, одбравивши дипломски рад на тему *Поплаве у Кнежевини Србији 60-их година 19. века*, под менторством доц. др Данка Леовца, а на катедри за Историју српског народа у новом веку. Исте године је уписао мастер студије историје и завршио са просечном оценом 10,00, одбравивши у септембру 2019. мастер рад *Прве географске карте нововековне Србије*, под менторством доц. др Данка Леовца. За поменути мастер рад добио је награду „Проф. др Радмила Милентијевић“ као најбољи мастер рад из области историје. Током завршне године основних студија и током мастер студија био је стипендиста Фонда за младе таленте – Доситеја, а током прве три године основних студија стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја. У октобру 2019. године уписао је докторске студије историје на Филозофском факултету, на катедри за Историју српског народа у новом веку. У периоду од септембра 2018. до јануара 2020. године био је запослен у Народној библиотеци Србије као водитељ картографског фонда. Од јануара 2020. године запослен је на Филозофском факултету Универзитета у Београду и изабран у звање истраживача – приправника. Члан је Центра за српске студије Филозофског факултета у Београду.

Бави се истраживањем тема из историјске географије и картографије у новом веку, с посебним освртом на период 19. века. Предлог теме докторске дисертације *Историјска картографија Србије и Старе Србије у другој половини 19. и почетком 20. века*, одбранио је 12. марта 2021. године и иста је одобрена од стране надлежних факултетских и

универзитетских тела. Активно влада енглеским и француским језиком, а служи се бугарским, руским и немачким језиком.

Кандидат Жарко Илић је кроз досадашњи научно-истраживачки рад, објавио три научна рада: један у националном часопису међународног значаја (M24) и два у врхунском часопису националног значаја (M51). У наставку је дат бодован списак библиографских јединица по категоријама са кратким прегледом, а на основу којих кандидат испуњава услов за избор у звање истраживач-сарадник.

### **Библиографија са анализом радова**

#### **Рад у националном часопису међународног значаја (M24)**

1.

*Рударство у Кнежевини Србији од 1859. до 1873. године*, Зборник радова Филозофског факултета у Приштини 50, бр. 4 (2020), 213–245. (коауторски са К. Р. Павловић)

Рад се бави анализом развоја рударства у Кнежевини Србији у периоду 1859. до 1873. године. На основу необјављене архивске грађе и релевантне литературе, аутори су анализирали рад три најистакнутија рудника који су у то време пословали у Кнежевини Србији: Мајданпек, Кучајна и Подгорски рудници. Указано је на напоре које је српска влада улагала како би подстакла развој ове гране привреде. Анализирани су разлози који су довели до све већег уплива страног капитала у рударство Србије, а приказани су и покушаји појединаца из Србије да самостално покрену рударску производњу у појединим деловима Србије. Део рада посвећен је и законима који су донети у овом периоду, а у циљу детаљне регулације рударске производње. Посебан део рад посвећен је кретању државних прихода и расхода од рударства током анализираних периода.

#### **Рад у врхунском часопису националног значаја (M51)**

1.

*Поплаве у Кнежевини Србији 1864. године и радови на регулацији водотока*, Српске студије 9 (2018), 141–186.

Написан готово у потпуности на основу необјављене архивске грађе, рад доноси приказ историје једне од највећих природних непогода које су погодиле Србију у 19. веку. Детаљно је приказано који су окрузи у Кнежевини Србији били највише погођени

поплавама у јуну и новембру 1864, а извршена је и детаљна анализа штете које су поплаве оставиле иза себе, како у погледу уништавања пољопривредних усева, тако и страдања становништва. Део рада посвећен је и напорима које је улагала српска влада како би помогла пострадалом становништву, као што је било ослобађање од пореза, бесплатно давање обрадиве земље на коришћење, али и пружање помоћи у виду хране. Последњи део рада приказује радове које су сами становници предузимали како би исправили ток Велике Мораве и тако спречили поплаве у наредном периоду.

## 2.

*Јован Бугарски и Карта Књажевства Србије*, Српске студије 10 (2019), 25–41.

Рад се бави животом и делом Јована Бугарског, једног од првих српских картографа. Први део рада доноси биографију Јована Бугарског, с посебним акцентом на онај период који је провео у Кнежевини Србији од 1840. до 1845. године. Други део рада посвећен је картографском раду Јована Бугарског, тј. карти Кнежевине Србије. Најпре је приказана историја настанка карте, а затим извршена анализа њене тачности у погледу орографије, хидрографије, убикације насеља и других физичко-географских елемената карте и указано на значај који је та карта имала за даље географско упознавање Кнежевине Србије. Последњи део рада посвећен је утицају који је карта имала на научни и картографски свет у време њеног настанка.

### Сумарни приказ резултата научно-истраживачког рада Жарка Илића

Категорија	Број резултата	Вредност	Укупно
M24	1	4	4
M51	2	3	6
<b>УКУПНО</b>			<b>10</b>

## ЗАКЉУЧАК

На основу прегледане приложене документације, као и процене целокупног научно-истраживачког рада Жарка Илића, мишљења смо да кандидат испуњава све услове за избор у звање истраживач-сарадник. У досадашњем раду Жарко Илић је показао аналитичност, спремност да учи, као и да одговорно реализује и организује истраживачке активности. Кандидат је до сада остварио сразмерно значајан допринос историјској науци оригиналним научним радовима, те давањем новог погледа и тумачења спорних или недовољно истражених питања из историје српског народа у 19. и почетком 20. века.

Имајући у виду наведене чињенице, сматрамо да кандидат Жарко Илић испуњава све услове предвиђене Законом о научно-истраживачком раду и Правилником о избору у научна звања за избор у звање истраживач-сарадник и са задовољством препоручујемо Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да се Жарко Илић **ИЗАБЕРЕ у звање истраживач сарадник**.

У Београду,  
29. јуна 2021.

Чланови комисије:

---

др Сузана Рајић, редовни професор  
Филозофски факултет, Универзитет у Београду

---

др Данко Леовац, ванредни професор  
Филозофски факултет, Универзитет у Београду

---

др Урош Шешум, доцент  
Филозофски факултет, Универзитет у Београду